

女婴家属不接受“呛奶”结论

卫生局称家属已放弃尸检,相关的“赔偿”还在谈判

快报近日连续报道了9月15日发生在江宁区汤山街道上峰的一起女婴猝死事件,女婴死亡前几小时曾打过“百白破”和液体脊髓灰质炎疫苗。昨天家属方继续与江宁区卫生局谈判协调。

对于卫生部门已经做出的“呛奶”的初步调查结论,女婴家人表示不能接受。而南京市疾控中心的人员表示,在疫苗接种上,有一定比例的偶合事件,即在打疫苗后出现异常情况甚至死亡,但这例女婴死亡确是因为其他原因而非疫苗引发。

》“女婴猝死”追踪

家属不接受“呛奶”结论

昨天下午,记者再次来到上峰高庄村中桑圩,女婴外婆家门开着,但是外公外婆因为仍然在上峰处理此事都不在家。而孩子的父母据称已经去了市区。

孩子母亲陈某的婶婶袁某表示,自从女婴死亡后,陈某情绪非常不稳定,尤其是前天,她在家里说话语无伦次,总是喊着要小孩,还嚷着要到屋子里给孩子喂奶。见到别人的孩子,她也要抢过去抱。为此,前天晚上,其丈夫带着她到南京住院检查去了。

“说是呛奶,我们根本不接受!”昨天傍晚,记者终于在上峰街上见到了女婴的外婆唐某,对于呛奶导致女婴死亡的官方初

步调查结论,她表示,孩子是母乳喂养,喂奶很正常,母亲也有常识不会让孩子呛着,3个月大孩子又不是才出生的,不至于呛奶致死,“现在说是我们监护不力的责任,我们不能接受!”

目前卫生部门提出最好进行尸检,以最后确认死因,并且可以由第三方机构来进行尸体解剖。

“孩子已经不在,还要折腾尸检吗?”孩子外公表示,目前孩子尸体冷冻在江宁殡仪馆,但是他们不打算接受尸检。

疾控中心建议尽快尸检

据南京市疾控中心的陆小军副主任介绍,按照卫生部《医疗事故鉴定办法》,家属对死亡原因有异议的,可以申请进行尸

体解剖,一般不超过48小时,而且是越快越好。虽然说,尸体冻存条件比较好,可以延长到七天,但是越往后拖,结果的准确性就越难说。

他还表示,家属的情绪可以理解,因为孩子是在打疫苗之后猝死的,但是这应该属于偶合事件,这在疾控部门日常监控的疫苗接种中也有一定的比例,比如孩子本来疾病在潜伏期,接种医生和家人都未发现,接种之后,恰好发病,比如出现了感冒、咳嗽等,但这其实跟疫苗没有关系,只是巧合而已。而且从临床抢救记录来看,孩子到医院时面色发紫,嘴唇发绀,都是窒息的症状,因此专家才得出呛奶死亡的初步结论。

据陆小军介绍,按照《预防接种异常反应鉴定办法》,接种后发生死亡的,应该进行尸检,如果家属不同意尸检,要承担相应的责任。

“赔偿问题”仍在谈判中

目前家属希望得到一个合理的赔偿。据孩子的一位亲属称,他们认为应该有40万元的赔偿,“因为孩子出生就很不容易,

此前父母为了怀孕就花了很多钱,这个孩子死亡给家人造成了沉重打击!”

而孩子的外公外婆和爷爷奶奶称,暂时还没有谈到具体的金额,“卫生部门认为没有责任,怎么谈啊?”

江宁区卫生局的负责人表示,其实他们已经在谈了,不过在金额上,起初孩子家属提出了70万的赔偿,后来经过反复磋商,降低了一些,但还是非常高。这位负责人表示,我们只能给予一定的精神抚慰金,或者说是人道主义补偿,金额是有限的。

这位负责人同时告诉记者,昨天下午,家属方已经在一份放弃尸检的说明上签字,彻底拒绝了尸检,同时家属还表示,也不追究卫生服务中心在抢救过程中是否有责任了,并且不追究疫苗的事情,不坚持疫苗与女婴死亡有关。

不过,对上述说法,女婴家属未予以确认。

“谈判肯定是艰难的。”这位负责人表示,但是他们还是会继续谈下去,相信最终会有一个双方都能接受的结果。

快报记者 孙玉春

》台湾周·金洽会

首届宁台金融高层融洽会举行

台两大金融机构与南京签署合作协议

快报讯(通讯员 任靖 葛海燕 记者 钟晓敏 鹿伟)昨天,作为2010年江苏台湾周、中国南京金秋经贸洽谈会系列活动的重头戏——首届宁台金融高层融洽会在金陵江滨国际会议中心举行。这是《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)本月12日正式生效后,两岸在大陆首次举办的大型金融合作对接活动。融洽会上,台湾两大金融机构与南京方面签署了战略合作协议、合作备忘录。

融洽会上,省委常委、南京市委书记朱善璐说,ECFA协议正式生效之后,融洽会是宁台双方在本年度的一项重大合作,意义特殊,非常重要。

新华社此前发布消息称,台湾将有四家银行到大陆建设分行。而金融服务是南京市发展现代服务业的重点,对此,南京市市长季建业表示,南京欢迎台湾地区的银行、证券、期货、保险和金融控股集团等在南京建立办事处,也支持南京金融机构与台湾金融机构进行合作。

鉴于目前南京的非银行金融机构发展仍比较滞后的情况,季建业希望通过宁台之间的合作,能够大力地发展区域性的产权交易中心、会计事务所、律师事务所等终端的服务机构,形成完备的服务体系。

此次,台湾金融界来宁嘉宾层次高、人数多,齐集了台湾四大金控——富邦金控、台新金控、兆丰金控、永丰金控。开幕式上,台湾台新金控、永丰金控两大金融机构分别与南京市金融发展办公室、南京紫金投资控股有限公司、南京银行签署战略合作协议或合作备忘录。台湾金融研训院也与南京大学签署两岸学术交流合作协议,项目内容涵盖了宁台两地学术交流、金融企业合作、政府引导扶持等多个金融领域的合作。

“签署备忘录,表示在大陆这么多城市,我们选定了南京!”台湾四大金控机构代表台新金控总经理林克孝说,他们会将多年积累并在近年台岛经济危机困境中依靠其生存下来的信用、风险管理、客户统计资料等专业科学的技术模式移植到内地,寻求新发展。

“这次前来参加融洽会台湾的金融界的朋友,基本上就是要来南京金融发展的,大家对南京有信心!”台湾金融服务业联合会理事长许嘉栋说,台湾金融企业规模比内地一些大机构小很多,但其特色是服务广大中小企业,特别是民族文化相通远高于进入内地的欧美金融机构,前景看好。

来自台湾的金融界嘉宾和省内外50余家知名金融企业参加了此次融洽会,展开深度交流。

8家台湾软件企业将入驻昆山科技园

快报讯(记者 陈泓江)昨天,2010昆山阳澄湖蟹文化节在昆山巴城开幕。开幕式当天,在由江苏省商务厅、昆山市政府等主办的2010海峡两岸(昆山)软件产业合作及采购对接会上,昆山软件园与台湾资通、资立等8家台湾软件和服务外包企业签署入驻协议,与台湾资策会数字教育研究所签署人才培养合作协议。昆山软件园重点企业昆山中创还与7家台湾软件和服务外包企业签署了1000万美元的业务合作协议。

“手机门诊” 短信指导防病

苏州将在社区推广

快报讯(记者 何寅平)昨天上午,苏州市健康管理师培训在苏州解放军100医院开班,60多名在职医护人员结业后将走进社区,为居民提供个性化的健康管理服务。记者同时获悉,目前在苏州,电子健康教育处方系统已进入试点运营,今后手机会“教”大家如何防病治病。

据苏州市健康管理学会秘书长杨光华介绍,健康管理师是从事健康监测、分析、咨询以及健康危险因素干预等工作的专业技术人员。作为最新的卫生行业特有职业,苏州目前具有正规资质的健康管理师不到20位。“健康管理师首先会对咨询者的身体状况数据进行搜集,然后通过相关软件对数据进行分析,向咨询者提供健康状态报告,并为其量身定做健康计划。”杨光华表示,今后苏州每个公立社区卫生机构都将配备一名健康管理师。

杨光华告诉记者,除开办健康管理师培训班外,苏州近期正在试点推广电子健康教育处方系统。这类处方其实就是一条条有关防病治病的短信,健康管理学会将根据所掌握病人的具体情况,定期发送到他们手机上。“比如患高血压的病人,我们会发送高血压的成因,日常饮食盐的摄入量、运动注意事项等内容,一般一周发2次。”杨光华说该系统今后将和医生坐诊时使用的电脑工作台相连:“医生在电脑上给病人开处方后,只需点击‘非药物处方’就会显示一条指导病人治病防病的提示,该提示随后将转发到病人手机上。同时,病人的信息会回馈到相关数据库,苏州市健康管理学会就能按时向病人发送电子健康教育处方了。”

据悉,近期电子健康教育处方系统的试点范围将扩展到上千人,目前不收取信息费。

最长珍珠项链: 84.05米

用了10000颗珍珠才串成的



昨天,来自21个国家的外宾参与串制活动
通讯员 晓东 快报记者 陈泓江 摄

快报讯(通讯员 晓东 记者 陈泓江)世界上最长的珍珠项链昨天在苏州串成了。

昨天上午,21个国家大使、参赞及大使夫人与邓小平的扮演者、特型演员卢奇等明星现身苏州国际珠宝交易中心,为挑战大世界吉尼斯最长珍珠项链纪录助阵。随着21国使节团团长塞尔维亚的米奥米尔·乌多维契基串起最后一颗珍珠,世界上最长的珍珠项链终于制作完成。经苏州相城区质量监督局计量人员采用最先进的激光测量仪测量,这条由1万颗珍珠串制的项链全长84.05米。大世界吉尼斯上海总部的工作人员认定后,当场颁发了证书。

联通iPhone4预定火爆 三种预定方式将持续

17日凌晨,中国联网络上营业厅(www.10010.com)正式发布“中国联通iPhone4合约计划预约公告”,公告称,中国联通将于17日上午10时起,接受iPhone4合约计划预约。用户可在联通营业厅iPhone授权店、苏宁电器iPhone授权店,以及联通网上营业厅www.10010.com办理预约。

不预定裸机,只接受合约方式预定

用户马先生一早就守候在电脑前,“我现在用的是iPhone1,4代出来后一直挺心动的,但是水货价格太高了,现在终于等到联通行货,就赶紧预定。”

据了解,本次iPhone4预约时间从9月17日10点开始,直到iPhone4正式上市。凡成功预约的用户可在选定营业厅或苏宁电器门店有机会优先购买到iPhone4合约计划。但受货源影响,各营业厅或苏宁电器门店手机上市时间可能存在到货延迟。

值得注意的是,此次所预约的iPhone4手机仅能通过参与iPhone合约计划方式购买,不提供裸机预约。且每个身份证号码只能预约一次,每次只能预约一个iPhone4合约计划。

最低门槛96元,预存6999元可免费获机

从联通公布的合约计划中可以看到,最低门槛均为96元,

最高则为886元,各档套餐月费和预存金额也与之前如出一辙。“与市场上水货价格相比,此次联通iPhone4还是具有相当诱人的价格优势,加之WCDMA优质的网络速度,相信iPhone4不会让人失望。”白领王启云称,此前,王先生就多次探访过南京多家水货销售商,但高昂的价格让王先生却步。

联通iPhone4具体到货时间目前尚未确定,但有消息称,9月下旬,江苏省内用户即可购买到。裸机将于10月1日起在上海浦东和北京三里屯苹果直营店开售,销售价格为16GB版本4880元起,一个月之后神州数码以及部分苹果授权商将以统一价格4880元开销裸机iPhone4。快报记者 俞婷